
                      Municipio Roma V

                      

PROT. CF 243329/2023                                                                                            

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del  18 Dicembre  2023)
L’anno duemila ventitré il giorno di  lunedì diciotto del mese di Dicembre alle ore 9.20 previa
convocazione alle ore 8.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il
Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa ora  del  medesimo giorno,  per  l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine dei  lavori
indicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il  Vice Presidente del Consiglio:  Emiliano Orlandi

Assolve  le  funzioni  di  Segretario  il  E.Q.  Area  di  Raccordo  Politico  Istituzionale  Patrizia
Colantoni, delegato dal Direttore del Municipio Roma V. 
 
Il  Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 10 Consiglieri: 
Fioretti  Antonella,  Medaglia  Monia  Maria,  Meuti  Mario,  Noce Marilena,  Orlandi  Emiliano,
Pacifici Walter,  Platania Agostino, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele e Toti Marco  . 

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,
Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro , Marocchini Mauro,
Mattana  Maurizio,  Piattoni  Fabio,  Piccardi  Massimo,  Pietrosanti  Marco  Poverini  Claudio,
Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Entra in aula il Presidente del Consiglio Di Cosmo alle ore  9.38
(Omissis)
Non essendo stato raggiunto il numero legale il Vice Presidente rimanda al secondo appello.

Eseguito l’appello alle ore,  9,40 risultano presenti i sotto riportati  n. 16 Consiglieri: 

Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Fioretti
Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce
Marilena,  Orlandi  Emiliano,  Pacifici  Walter,  Platania Agostino,  Poverini  Claudio,  Procacci
Tatiana  e Toti Marco. 

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Ferrari Mauro, Piattoni
Fabio, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e il Presidente
del Municipio Caliste Mauro.
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Entrano in aula alle ore 9.50 i Consiglieri Buttitta, Ferrari, Pietrosanti, Rinaldi e Riniolo
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Orlandi alle ore 10,26
(Omissis)
Esce dall’aula la  Consigliera Medaglia alle ore 10,30
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Meuti alle ore 11,02
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Pacifici alle ore 11,06
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Poverini alle ore 11,10
(Omissis)

Il  Presidente del  Consiglio constatato che il  numero degli  intervenuti  è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori  Consiglieri  Di  Francia   Alessandra,   Di  Cagno  Olga  e  Medaglia  Monia  Maria
invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

 (omissis)
Mozione Prot. CF 241664/2023 a firma dei Consiglieri Di Cosmo, Pietrosanti, Toti, Poverini,
Mattana, Riniolo, Orlandi e Fioretti  avente ad oggetto: Richiesta di sospensione distacchi
utenze energia elettrica, Gas e fornitura idrica durante il periodo delle festività natalizie;

Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico degli Enti Locali” e s.m.i.
Visto l’Art.  27 della Statuto di Roma Capitale
Vista la deliberazione del  C.C.  n. 05/15 “Regolamento del decentramento amministrativo”

Visto
Che stiamo vivendo un momento di grande crisi economica ed è certificato che c’è una con-

trazione sui redditi delle famiglie e delle persone in generale.

Premesso
Che il periodo Natalizio dovrebbe essere un momento di condivisione, e quindi sarebbe au-
spicabile un clima di distensione in tutte le case dei Romani.
Che nei giorni per le festività Natalizie, comunque le famiglie avrebbero il diritto di vivere
quei momenti pur tra le difficoltà economiche almeno avendo i servizi essenziali nelle abita-
zioni.

Considerato
Che Questi servizi essenziali vengono intesi in questo caso come l’energia elettrica , il gas e
l’acqua.

viste le premesse che si intendono qui integralmente richiamate 
IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V

IMPEGNA IL PRESIDENTE E GLI ASSESSORI COMPETENTI
Ad Attivarsi verso il Sindaco e verso tutti gli uffici competenti, affinché venga predisposta una
sospensiva dei distacchi per morosità di tutte le utenze di energia elettrica, gas e fornitura
idrica, delle abitazioni dei Romani durante tutto il periodo delle Festività Natalizie. 
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Dopodiché  il  Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori  Consiglieri  Di  Francia
Alessandra. Di Cagno Olga e Marocchini Mauro in sostituzione della Consigliera Medaglia
Monia Maria, invita il Consiglio a procedere alla votazione per alzata di mano della su estesa
Mozione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 16              Votanti: 16       Maggioranza: 9

Favorevoli:  16  (Buttitta  Giampiero,  Cammerino  Eva  Vittoria,  Di  Cagno  Olga,  Di  Cosmo
David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro,  Mattana
Maurizio, Noce Marilena,  Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Procacci Tatiana, Rinaldi
Daniele, Riniolo Filippo e Toti Marco).

Contrari: 0  
Astenuti: 0

La  Mozione  approvata  dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 40  per il 2023.

F.TO  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
              David Di Cosmo                                             F.TO   IL SEGRETARIO
                                                                                        Patrizia Colantoni
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